

生活報告

財管系 108357021 魏旻萱

在這次申請交換以前，我對於自己一個人要去到一個陌生的國家交換一個學期感到非常興奮，但卻同時也非常緊張，尤其對於不會德文的我來說，出發前很擔心會不會在當地會有溝通上的問題，或是在課堂上不知道是不是能用英文清楚流暢的表達自己的想法，而且也因為論文口試到六月底才結束，八月初 EBS 就開學，所以並沒有太多時間可以好好準備，在一陣慌亂中就買了機票匆匆忙忙飛過去了。

在出國前上網搜尋過去同學的交換心得，都有提到說，德國大部分的學校是公立學校，只有少數幾間是私立學校，而且學費很昂貴，幾乎可以說是貴族學校，另外，EBS 也算是在德國中排名不錯的學校，很多企業家或是企業家二代都是從 EBS 畢業的。我上網做過一些功課後，在出國前對於歐洲的大學生活與漂亮的大學城充滿期待，但實際抵達後發現與想像中的落差很大，EBS 坐落在德國一個離城市有點距離的郊外，而且校園非常小，大概就是政大商學院加上綜院的大小而已，可能因為只有商學院跟法學院，所以學生人數很少，附近除了葡萄園，還是葡萄園，如果沒有車的話，其實交通真的算是滿不方便的，我剛去的時候，其實受到的一個很大的衝擊就是，學生停車場中停滿名車，包括 BMW、賓士、奧迪的跑車，大部分歐洲學生是開車上下課的，但是對於一般非歐洲的交換學生來說，大部分只能慢慢等一個小時一班的公車，而且有時候公車會沒有出現，就只能走四十分鐘回家 QQ

在課程的部分，EBS 課程規劃的方式跟一般的學期制學校不太一樣，客通常會集中上完，而不是像台灣一個學期每周上課一次的方式，像我是 8 月初去，12 月中回台灣，但其實十月中課就上完了，後來的兩個月就可以盡情安排旅行，所以對於想要到處去玩的同學來說，EBS 其實算是不錯的選擇。而在學校資源中最讓我驚訝的莫過於每個人都可以申請一個 Bloomberg 帳號，在家就可以遠端連限使用彭博的資料庫，在政大的時候要使用都要事先預約，但在 EBS 可以有許多資料庫資源可以盡情使用，在做報告非常方便，也實在是讓我非常讚嘆德國私立學校的財力。

在住宿的部分，學校的宿舍很少，需要抽籤，而且不太好抽，但是學校有配合的房東，會在開學前兩三個月寄信公布房東們的聯絡方式與住宿地點的照片讓大家搶，但我自己寄信問了幾個房東都沒有回我（後來問了幾個交換學生也都表示遇到一樣的問題），所以我是在 Airbnb 上面尋找可以長期住宿的地

點，但並沒有太多選擇，我住的地方是一個山上的小村莊，公車是一小時一班，用走的大概要四十分鐘，村子裡面只有一間小雜貨店跟小麵包店，但是風景很美，據說曾經有電影在這取景過。我一開始是選擇四個人合租的家庭式房子，但遇到的室友不太愛乾淨，碗盤都不洗，會把公共空間弄得很可怕，所以我後來又搬到附近的其他地方，房間非常大，還有自己的客廳，一個月房租大概是一萬二台幣，跟台北比起來算是很物超所值 XD，所以後來算是住得滿開心的，聽其他來交換的朋友們說，有些學校配合的房東很可怕，例如浴室跟廁所不能上鎖之類的，只能說在租房子的部分真的是很靠運氣。

課程上完後，我有兩個月的時間到處旅行，主要的旅行方式是 Flixbus、火車、飛機，只要一開始排課的時候排集中一點，有很多時間可以出去玩！在交通方式的部分，如果想要省錢的話可以搭 Flixbus，出國玩的交通費大概台幣幾百塊就可以搞定，但缺點是很容易誤點或是突然改上下車地點，如果沒有時時注意可能會錯過車，而且會坐到屁股很痛。火車票跟飛機票提早訂的話，通常也不會太貴，我自己最喜歡的旅遊方式是火車，因為通常上下車地點都是市區，到了就可以開始玩，搭飛機的話，機場常常是在比較偏僻的地方，像是我去西班牙玩的時候，下了飛機想要到市區，但是機場很偏僻，問路的時候又剛好幾乎都沒問到會講英文的人，所以最後花了很多時間才成功到市區。

在這段期間內，除了去德國幾個城市之外，還去了附近其他國家，像是義大利、西班牙、比利時、荷蘭、捷克、克羅埃西亞，其中我最喜歡的是捷克的布拉格，如果有機會一定會再去，主要是因為歐洲其實很多地方在二戰的時候被炸得很慘，戰後重建為了追求快速所以房子都蓋的比較醜，只有沒被炸過的地方才真的會看起來像是電影裡面那個樣子，而布拉格幾乎整個城市中的老建築都保存的很好。而在德國境內的話，我最喜歡柏林跟海德堡，海德堡離 EBS 不算太遠，車程大約一個多小時，很推薦大家有空的話可以去玩，而柏林的話，聽很多人去過的心得都是不太喜歡，覺得整個城市灰灰的好像很沉重，但我倒是覺得有很多歷史滿耐人尋味的，也很後悔自己當初選學校的時候沒有選擇去柏林。 以下附上我出去玩隨手拍的幾張照片，真的隨便拍隨便美阿!



這是在布拉格的一個廣場拍的，兩側都是商店，走到底是一個很像城堡的建築，令我印象很深刻的是剛好當時廣場上有人在唱歌，很多路人跟著一起大聲唱，氣氛很歡樂，而且捷克的物價在歐洲中算是相對低的，又有很多有特色的商店，我在那不小心一個失心瘋買太多東西，差點帶不回德國。



這是在烏茲堡的城堡往下拍的，這裡中間有一條大河，河的兩側都是可愛的橘色房子，我原本想像中的歐洲大概就是這個樣子，而且去的時候是秋冬，樹有各種顏色，黃色、綠色、橘色、紅色都有，我當時站在這裡發呆了很久，後來發現德國真的有好幾個地方長這樣，海德堡也是差不多，但是房子的顏色會不太一樣，有些地方的屋頂都是橘色，有些則會是青銅色，或是偏木頭的顏色。



這張照片是在 Rüdesheim 拍的，這是一個離學校大概二十分鐘左右就可以到的小城鎮，就位在萊茵河畔，也是一個熱門的觀光區，風景很美，而且大家看起來很愜意，很多人會來坐在餐廳中喝酒吃東西度過一個下午，假日有空很推薦可以來這裡爬山，如果懶得爬山的話也可以搭纜車上下車，或是也可以在河邊搭船遊河，這裡也是有名的葡萄酒產地，在賣酒的地方都可以試喝，而且在產地附近買酒很便宜，喝水還比較貴 XD。



這也是在學校附近的一個教堂，大概搭火車兩站就到了，美的像是故事書裡面的插圖，也是一個有名的酒廠，可以進去參觀裡面的地窖，很有趣。

交換的生活雖然跟我一開始預期的不太一樣，但認識了很多新朋友，也去了很多地方探險，最重要的是，大幅提升了自己的生活能力，因為在異國什麼事都要靠自己，另外，也提升了自己的英文口說能力，在台灣因為比較少有機會開口說英文，但現在變得比較敢開口了，回想過去這段時間，真的覺得自己

非常慶幸有把握機會出國看看。